

2023年深圳生物医药产业活动周启动 聚全球之势 引创新之源

文/羊城晚报记者 林园 图/主办方供图

12月12日,以“生物制造 创新未来”为主题的2023年深圳生物医药产业活动周暨第九届深圳国际生物医药产业高峰论坛(以下简称“高峰论坛”)开幕。本次论坛吸引了国内外生物医药与健康领域前沿技术、科技人才、龙头企业汇聚深圳,共话产业发展趋势和未来机遇,充分展示深圳生物医药与健康产业集群发展综合实力和强劲优势,推动生物医药、高端医疗器械、大健康产业集群跨越式发展。



多个重大项目签约

开幕式上,深圳市人民政府与西门子医疗系统有限公司签署战略合作备忘录,双方本着“政企互动、市场运作、互利共赢、协同发展”原则展开合作。根据备忘录,深圳市政府围绕技术创新、产品生产、应用推广等方面,大力支持西门子医疗整合优势产业创新资源,积极参与区域协同发展建设,推动深圳建设国际一流的高端医疗器械产业体系。

各区也“大显身手”签下多个项目。微创脑科学有限公司、海湃泰克(北京)生物医药科技有限公司、上海复宏汉霖生物技术股份有限公司、深圳

市海普洛斯生物科技有限公司、大得创同(深圳)科技有限公司、贵州生诺生物科技有限公司在开幕式上与南山区、龙岗区、光明区、坪山区等各区政府进行签约。

重大项目落地,将有力促进产业链、增链、补链、转,为生物医药与健康产业“腾飞”蓄势赋能。据悉,开幕式还举行了细胞产业关键共性技术国家工程研究中心揭牌仪式和国家生物制造产业创新中心责任书签订仪式,充分发挥重大平台的关键引擎作用,促进科技创新资源集聚和产业创新升级。

10款创新成果亮相

本届高峰论坛一大重磅

亮点,是发布10款生物医药与高端医疗器械新技术新产品,并现场设置成果展示区。发布的新产品包括5款高端医疗器械产品和5款创新药。

“这是首款国产单臂单孔手术机器人,仅需一个体表切口即可完成宫颈癌根治术等四级手术。”精峰医疗展出的是手术机器人,相关负责人现场介绍其功能。硅基动感发布的则是持续葡萄糖监测系统,能够连续14天对血糖进行监测,精确获得患者动态变化的血糖数值与血糖波动趋势,帮助糖尿病患者从指尖采血的痛苦和不便中解脱出来。

5款创新药各具“看家本

领”,有First in Class新药、全球首创新分子实体药物,解决“未满足临床需求”的创新药、临床优势突出的药物。例如,信立泰开发的肾性贫血产品恩那罗能够高效改善患者高铁代谢,用药7-9周后血红蛋白达标率达85.3%,患者仅需一天一次口服药。真兴医药的富马酸奥比特陵溶微丸胶囊在肝癌、肾癌、脑胶质瘤、头颈部肿瘤、淋巴瘤等多种癌症都显示了良好的治疗效果,目前已进入II期临床试验,有望为近百万名癌症病人提供新治疗选择。君圣泰医药的小檗碱熊去氧胆酸盐HTD1801为全球首创,其中2型糖尿病适应症开发处于临床III期。

大咖发表主题演讲

本次高峰论坛邀请多位国内外生物医药领域大咖发表主题演讲、开展高端对话。其中,京东集团原副总裁、连续创业者、渐冻症抗争者蔡磊以视频方式发表了题为“站在我背后的英雄们”的演讲。作为一名渐冻症抗争者,蔡磊在演讲中讲述了自己在攻克渐冻症这一神经退行性罕见病的经历。“2019年确诊渐冻症以后,我认识了许多病友,看到他们每天无助地面对死亡和绝望,我下定决心,开启人生最后一场创业,为人类攻克这个残酷的罕见疾病贡献全部的力量。”蔡磊表示,经过四年努力,他和团队建成了以患者为中心的360度全生命周期的渐冻症科研数据平台,链接了超过一万名渐冻症患者。

美国微生物科学院院士、深圳第三人民医院院长卢洪洲在题为“生物医药发展之医院赋能”的演讲中说,深圳有创新的基因,优良的营商环境,尤其是政府出台了很多很好的生物医药政策,今后将吸引更多国际大生物医药企业在深圳生产布局。卢洪洲表示,得益于深圳的产业基础和优势,未来医院系统可以在更多领域开展临床研究,助力生物医药产业高质量发展。

“招商伊敦号”搭载乘客615名,第3次开启新航线之旅

深圳国际邮轮业稳步复苏

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员童佳运报道:12月10日,随着汽笛声响,“招商伊敦号”带着层层浪花缓缓驶离深圳蛇口邮轮母港,搭载了来自国内外乘客615名,第3次开启“越南下龙湾/岘港/中国香港”新航线之旅。

据悉,“招商伊敦号”是我国首艘入籍中国的豪华远洋邮轮,自今年首航香港后最新推出了“8日璀璨旖旎南海之旅”航线,将远航至越南下龙湾、岘港等目的地,旨在联动粤港澳大湾区,开拓东南亚豪华邮轮旅游市场,显示深圳国际邮轮运营正在稳步复苏。

邮轮具有天然的连通性、国际性和开放性,其经济产业链长、带动性强,可撬动制造、建筑、能源、就业、交通运输等上下游关联产业,对推动扩大内需、释放消费

随着国际邮轮航线的恢复,旅客量有望迎来大幅增长,海关将立足监管职能,继续发挥政策优势和服务优势,进一步提升旅客通关体验,助力国际邮轮旅游业加快恢复步伐。

深圳汕头首家共建园区 开发合资公司签约

协议》。

根据双方签订的《共同成立合资公司之合资协议》,合资公司以对口帮扶合作和共建产业园开发建设、运营管理为主要职责任务,在光明-金平共建产业园管理机构领导下,行使共建产业园开发运营职能。其中包括参与共建产业园综合规划,推进共建产业园开发建设,开展共建产业园招商引资,提供共建产业园企业服务。

光明、金平两区深入贯彻落实省、市实施“百县千镇万村高质量发展工程”,推动产业有序梯度转移、促进区域协调发展等工作部署,双向同步发力,在深圳对口帮扶协作汕头七个区(县)中,率先签订《对口帮扶协作框架协议》和《共建产业合作园区框架协议》。

(于木子 王猛 许文健)

焦朝发当选中国林业文 联·林业生态作家协会 第二届理事会常务理事

日前,中国林业文联·林业生态作家协会召开第二届理事会。会上,深圳市大鹏新区作家协会主席焦朝发被选举为第二届理事会常务理事,任期自2023年8月至2028年8月。

据介绍,焦朝发自上世纪90年代开始发表文艺作品。现为中国作家协会会员,今日国土·生态文学委员会委员,中国自然资源作家协会全委会委员,国家二级作家,深圳市大鹏新区作家协会主席,《大鹏文学》主编。作品散见于《人民文学》《中国作家》《作品》《安徽文学》《飞天》《满族文学》《芒种》《西部散文选刊》《散文百家》《深圳特区报》等全国150余家报刊杂志,200余万字。三十多次获得《人民文学》《作品》《飞天》等国家、省市级文学征文奖,作品入选各类文学专集、选集多本,出版有短篇小说集《流逝的深情》、中篇小说集《飘走的河流》、散文集《眷恋这一方水土》《情暖大鹏》等著作。长篇散文和报告文学被《深圳特区报》《宝安日报》连载。

焦朝发2008年担任深圳市龙岗区作家协会秘书长,并参与创办了《龙岗文艺》期刊,2015年牵头成立深圳市大鹏新区作家协会,担任协会主席,2016年创办《大鹏文学》期刊。近10年作家协会负责人经历,焦朝发积累了较丰富的协会管理经验,连续多次举办的“名人学堂”培训学习、组织策划“生态文学看大鹏”座谈交流以及生态文学大鹏采风活动,进一步扩大大鹏新区生态文明建设的知名度和影响力。2019年,大鹏新区被中国自然资源作家协会评定为“全国生态文学创作基地”;2020年9月,大鹏新区“全国生态文学创作基地”揭牌。同年,焦朝发当选为中国自然资源作家协会全国委员会委员。(文/图 蒋佳元 刘定宇)



“名刊名编改稿”指导创作、“作品研讨”提高水平、“走出去,请进来”交流活动,以及“文学进社区、进校园”等活动,促进作家开阔视野,增进交流,相互促进,激发创作热情,提高创作水平,培养了一大批文学创作人才,促进了大鹏文学创作的活跃、发展。特别是连续四届组织策划“大鹏生态文学奖”全国征文活动和颁奖典礼,每年参赛作品均达到6000份以上,“大鹏生态文学奖”成为新区和深圳市文化品牌,在全国产生较大影响。同时,他还借助“大鹏生态文学奖”颁奖之际,组织策划“生态文学看大鹏”座谈交流以及生态文学大鹏采风活动,在全国产生较大影响。同时,他还借助“大鹏生态文学奖”颁奖之际,组织策划“生态文学看大鹏”座谈交流以及生态文学大鹏采风活动,在全国产生较大影响。

焦朝发2008年担任深圳市龙岗区作家协会秘书长,并参与创办了《龙岗文艺》期刊,2015年牵头成立深圳市大鹏新区作家协会,担任协会主席,2016年创办《大鹏文学》期刊。近10年作家协会负责人经历,焦朝发积累了较丰富的协会管理经验,连续多次举办的“名人学堂”培训学习、组织策划“生态文学看大鹏”座谈交流以及生态文学大鹏采风活动,进一步扩大大鹏新区生态文明建设的知名度和影响力。2019年,大鹏新区被中国自然资源作家协会评定为“全国生态文学创作基地”;2020年9月,大鹏新区“全国生态文学创作基地”揭牌。同年,焦朝发当选为中国自然资源作家协会全国委员会委员。(文/图 蒋佳元 刘定宇)

燕罗街道

宝安区水务局开展禁毒督导帮扶工作

为进一步落实禁毒委成员单位工作职责,充分发挥成员单位禁毒督导帮扶作用,12月12日,宝安区水务局督导组莅临燕罗街道开展禁毒督导帮扶工作。

区水务局督导组首先来到燕罗街道戒毒(康复)中心参观指导禁毒工作。禁毒社工带领督导组参观禁毒展厅,介绍展厅的毒品仿真模型区、禁毒电子屏区、人体模型区、宣传资料区、社工工作剪影区等。

座谈会上,区水务局听取了

新安街道

洪浪社区开展禁毒宣传活动

12月10日,宝安区新安街道洪浪社区在阳光禁毒U站开展了“宝安同梦 禁毒同心 示范同行”禁毒学习体验活动。

此次禁毒宣教活动以学生体验VR毒驾模拟为主题内容。在体验毒驾模拟过程中,伴随语音和UI提示,先介绍了毒品的种类,并通过360度环境模拟吸食毒品,在毒驾过程中产生的视线模糊、晕眩、旋转等症状,让人身临其境感受毒驾过程中会出现的行为及吸毒带来的抑制和致幻后果。

活动最后,禁毒社工给同学们宣讲了新型毒品“依托咪酯”被不法分子添加到香烟、电子烟销售,提醒同学们擦亮眼睛,以防误碰“毒”。

西部公汽司机帮助老人就医

12月10日,深圳西部公汽南湾车队司机梁全,曾援新前往车队上班途中,发现一位大爷坐在路边脸色苍白,两人帮忙打120以及通知老人家属。第二天,老人家属到车队感谢两位司机。

(陈云强 朱远风)

深圳将举办第二届 金融产业专场招商推介会

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:记者12月12日获悉,由深圳市地方金融监督管理局主办,深圳市金融稳定发展研究院承办,主题为“金融湾区,圳当有为”的第二届深圳金融产业专场推介会将于12月16日下午在第十七届深圳国际金融博览会(以下简称“金博会”)期间举办。这场招商推介会将吸引全球优质金融资源齐聚深圳,共同擘画深圳金融产业未来发展的宏伟蓝图。

相关负责人介绍,在去年的

首届深圳金融产业专场招商推介会上,深圳展示了全市及各区金融产业的发展成果和优质产业招商政策,成功吸引了众多全球高端金融资源的关注和参与。今年,这一盛会将继续为金融企业和投资者提供一个交流与合作的平台。

近年来,深圳市为了吸引更多的金融资源,出台了一系列支持金融企业、金融科技、风投创投、财富管理的政策。这些政策涵盖了金融产业的各个方面,从企业落户、人才

引进、税收优惠到创新创业扶持等一应俱全。这些政策的出台,使得深圳的金融营商环境在国内处于领先地位。同时,深圳还在积极研究制定科创金融、绿色金融等专项措施,为金融产业的发展提供更加全面的保障和支持。据了解,2023年以来,深圳市已经成功落地了65个金融机构和项目,这些成果展示了深圳金融产业的强大吸引力和发展潜力。

本次招商推介会将再次展示深圳的金融产业优势和发展

同时,活动现场将举行展示

2023年落地深圳主要项目签约仪式,并邀请在深发展的机构代表发表感言,分享他们为什么选择深圳、落户深圳的原因。这些成功案例的分享将进一步增强深圳金融产业的吸引力和影响力。

此外,本次活动还将举办一场圆桌论坛,邀请多家机构围绕在深发展历程交流谈感想。论坛将提供一个平台,让参与者深入了解深圳金融产业的发展动态和趋势的平台,为未来

的投资和发展提供决策参考。



深圳
非遗周
主会场
活动
现场
福田
区委宣
传部供图

西部公汽司机帮助老人就医

询问得知,大爷晨练时突感身体不适,两人帮忙打120以及通知老人家属。第二天,老人家属到车队感谢两位司机。

(陈云强 朱远风)

深圳将举办第二届 金融产业专场招商推介会

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:记者12月12日获悉,由深圳市地方金融监督管理局主办,深圳市金融稳定发展研究院承办,主题为“金融湾区,圳当有为”的第二届深圳金融产业专场推介会将于12月16日下午在第十七届深圳国际金融博览会(以下简称“金博会”)期间举办。这场招商推介会将吸引全球优质金融资源齐聚深圳,共同擘画深圳金融产业未来发展的宏伟蓝图。

相关负责人介绍,在去年的

首届深圳金融产业专场招商推介会上,深圳展示了全市及各区金融产业的发展成果和优质产业招商政策,成功吸引了众多全球高端金融资源的关注和参与。今年,这一盛会将继续为金融企业和投资者提供一个交流与合作的平台。

近年来,深圳市为了吸引更多的金融资源,出台了一系列支持金融企业、金融科技、风投创投、财富管理的政策。这些政策涵盖了金融产业的各个方面,从企业落户、人才

引进、税收优惠到创新创业扶持等一应俱全。这些政策的出台,使得深圳的金融营商环境在国内处于领先地位。同时,深圳还在积极研究制定科创金融、绿色金融等专项措施,为金融产业的发展提供更加全面的保障和支持。据了解,2023年以来,深圳市已经成功落地了65个金融机构和项目,这些成果展示了深圳金融产业的强大吸引力和发展潜力。

本次招商推介会将再次展示深圳的金融产业优势和发展

同时,活动现场将举行展示